# 中秋假期我市旅游市场活力十足

本报讯(记者 张艳艳)品美食、赏美景、参与民俗体验、感受文化熏陶……中秋假期我市旅游市场活力十足。9月17日,携程发布《2024年中秋节出游报告》,数据显示:今年中秋假期以短途游为主,西宁上榜全国包车游热门目的地第三,茶卡盐湖、塔尔寺、西宁野生动物园等青海景区在中秋假期备受游客青睐、热度爆棚。

据了解,中秋节期间全市文旅系统推出26项系 列文旅活动,丹噶尔古城举办"中秋古韵,魅力传 承,重塑古城往日辉煌"主题研学活动、力盟商业步 行街举办浓情中秋主题活动、慕容古寨举办"我们 的节日·中秋节"第四届河湟慕容古寨"邀月醉高 原"中秋民俗文化活动、大堡子镇举办"趣浪城北· 中秋月饼争霸赛"中秋青海月饼大赛……赏花灯 猜灯谜、汉服歌舞表演等活动不仅让市民游客身临 其境体验中秋佳节的热闹与欢乐,还可以让大家在 游戏活动中感受到传统节日的魅力。 据携程数据 中秋假期以短途游为主,西宁上榜了全国包车游热 门目的地第三,西宁主要客源地为上海、北京、深 圳、成都、兰州,西宁居民出行热门目的地为西安。 汉中、宝鸡、成都、上海,西宁热门景区为塔尔寺景 区、青海藏文化博物院、西宁野生动物园、西宁新华 联童梦乐园、日月山、青藏高原自然博物馆、青海省

与此同时,依托高原生态美景、户外露营拓展、自然生态观光等乡村旅游资源,我市各乡村景点开展以中秋民俗体验、牧场体验、科普研学、亲子互动、健康养生为主的系列活动,让都市人沉浸式体验美丽乡村休闲与轻松。"假期我们带着孩子去了干紫缘景区,感受了中秋民俗体验,一同制作了青海大月饼,不仅让孩子假期充实,也领略了传统节日的魅力传承。"市民华海翔说。

距离近、时间短、游玩便利的新型旅游形式——"微旅游"逐渐受到大众的青睐。西宁市文化旅游广电局推出"红色文化游""河湟文化游""亲子研学游""乡村体验游""自然生态游"5个主题15条城市"微旅游"精品路线,展示夏都西宁之美。同时,为进一步挖掘"一芯一环"区域生态旅游资源,丰富旅游产品供给,我市文旅系统结合不同时间节点,串联"一芯一环"特色资源,量身定制设计推出多条秋冬季旅游线路产品:

**线路一:**青甘经典之旅。从西宁出发,串联塔尔寺、青海湖、茶卡盐湖、翡翠湖、莫高窟、嘉峪关、七彩丹霞等景区景点,推出覆盖青海、河西走廊精品旅游资源的经典线路。

**线路二**:雪豹寻踪之旅。从西宁出发,以深度 探秘"雪山之王"——雪豹为核心吸引物,串联青藏 高原自然博物馆、青藏高原野生动物园、青海湖南 岸骑行、祁连森林、门源谷地等资源,推出追踪雪 豹,体验高原动植物多样性精品线路。

线路三:天境邂逅之旅。从西宁出发,串联青海湖、龙羊峡、茶卡盐湖、黑马河、青海湖二郎剑、日月山等高原生态景区,推出环湖游的小环线精品线路。

**线路四:**星际穿越之旅。从西宁出发,串联青海湖、察尔汗盐湖,深度探秘黑独山孤独星际、昆仑神泉、昆仑山口,推出夜观星河,品味孤独落日、与火星对话精品线路产品。

**线路五:**金秋灵秀之旅。从西宁出发,串联北山森林公园、祁连山大草原、七彩丹霞等秋景资源,延伸至金塔胡杨林、额济纳旗,推出感受秋景灵秀,惊艳胡杨的"秋览美景"精品旅游线路。

线路六:古道探秘之旅。从西宁出发,串联青海湖、茶卡盐湖、香日德、都兰博物馆、阿什贡景区、塔尔寺、青海省博物馆,推出高原人文之旅。

### 红十字会捐物资 助力乡村爱心超市

本报讯(记者 悠然)为弘扬"人道、博爱、奉献"的红十字精神,彰显红十字会在人道领域的助手作用,推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作,近日,湟中区红十字会联合湟中区卫生健康局在鲁沙尔镇石咀一村开展"爱心超市"物资捐赠活动。

据了解,此次活动为鲁沙尔镇石咀一村"爱心超市"捐赠杯子1950个、食盐200袋、抽纸121包、湿巾40盒、油壶20个、脸盆20个,不仅充实了"爱心超市"物品种类,有效解决物品供应不足的问题,更激发了村民参与乡村治理积极性,助力乡村治理积分制落地见效。活动期间,大源卫生院红十字服务总站志愿者为群众开展了义诊,为260名村民免费测量血压、心肺听诊等常规检查,为88名村民进行颈椎康复理疗,并耐心解答群众咨询的健康问题,受到村民的赞誉和好评。

#### 城东区:共赏中秋月 同绘团结图

本报讯(记者 衣凯玥)为继承和弘扬中华民族优秀传统美德,进一步铸牢中华民族共同体意识,营造良好的清廉文化氛围,日前,磨尔园社区党委联合城东区团委,回族中学团支部开展"我们的节日·中秋节——'清风揽明月 共绘民族团结情'"主题活动。

"小时不识月,呼作白玉盘""但愿人长久,千里共婵娟"……活动现场,大家"以诗咏月",轮流上台朗诵与中秋节、民族团结有关的诗词。在朗诵中,

大家感受了中秋之美,激发了大家内心深处的爱国思乡之情,以及对团圆、互助友爱的深切向往,共同营造了一个文明、和谐、温馨而又喜庆的节日氛围。接下来党员代表通过讲述《白居易怒打行贿人》的小故事,让在场的党员同志收获了精神上的洗礼,为清朗佳节送上一份不一样的祝愿。活动现场还设置了义诊环节,回族医院的医护人员耐心细致地为辖区群众提供健康服务。他们不仅为群众测量而压,还就而压管

理、疾病预防等知识进行了详细解答,并分发健康宣传资料,有效提升了群众的自我保健意识和防病能力。

同时,为进一步发挥党建联建作用,充分发挥在职党员服务群众的先锋模范作用,展现在职党员的服务风采,巩固"我为群众办实事"实践成果。辖区开展"在职党员暖民心 慰问群众显真情"志愿服务活动,为13户困难群众完成微心愿,送上了米面油,用实际行动实现群众服务"零距离"。



本报讯(记者 小蕊 摄影报道)做 月饼、赏诗词、品美食……连日来,城 北区开展丰富多彩的中秋节系列活动,居民们积极参与其中,沉浸在团圆的喜悦之中。多彩活动不仅增进了邻 里之间的友谊和感情,还让大家深切感受到中华优秀传统文化的魅力。

暖暖长桌宴,情系邻里间。马坊街道新村社区长桌宴欢乐开席,辖区百名居民齐聚一堂共品长桌宴,志愿者为居民洗好新鲜的水果,放上软糯香甜的月饼、土火锅、湟源里脊、青海三烧、土豆酿皮……—道道色泽鲜亮、摆盘精致的菜品被摆上了餐桌,或酸甜可口,或咸香清爽,浓浓的青海特色味道与烟火气息交织出暖暖邻里亲情。"俗话说远亲不如近邻,大家围坐在一起热热闹闹,就像一家人一样,别提多好了。"居民张奶奶说。

中秋节怎能少了月饼这个主角。朝阳街道妇联联合祁家城村妇联开展"'巧'制月饼 爱满时光"手工月饼制作活动。青海大月饼寓意深刻,不仅展示着农家妇女的炊事技艺,也蕴含着深厚的中秋文化,承载着人们舌尖

上的记忆。现场来自祁家城村的巧妇们一展身手,将发酵好的面团揉好擀开,撒上香豆、红曲、姜黄等,加入青海菜籽油,经过巧手翻花,用蒸笼制作出色泽亮丽、甜软可口的花式"大馍馍"。一个个月饼蒸出了圆圆满满好生活、蒸出了甜甜蜜蜜好日子。同时,还开展了"'童'庆中秋 爱润成长"爱心妈妈结对关爱困境儿童传统文化"亲子"活动。现场50余位"爱心妈妈"、结对儿童及监护人,通过讲述中秋节来历、过集体生日、趣味小游戏及赠"爱心大礼包"等活动,共度中秋佳节。

小桥大街街道新时代文明实践所 联合建设巷社区新时代文明实践站共 同开展了"月满华诞,情满双节"系列 活动。优美的长扇舞《我的祖国》、独 唱《明天会更好》、诗词吟诵《水调歌 头》等节目,深深感染了在场的每一位 观众。猜谜游戏环节中,主持人普及 了中秋节的由来和传统习俗,还开展 了党的二十届三中全会精神知识问 答,大家踊跃参与、沉浸在欢乐的节日 氛围中。

## 中秋文明出游 扮靓城市风景

本报讯(记者 衣凯玥)"把垃圾丢进垃圾桶里!""今天人有点多,我们排队等一会吧!"中秋假期,不少市民带着家人或在景区公园观赏美景,或在商业街区逛吃打卡,享受着出行观光带来的好心情,同时也积极遵守各项秩序,以实际行动践行文明出游的理念,让文明行为成为中秋佳节里一道亮丽的风景线。

不攀爬公共设施、不践踏草坪、有序排队等候……在人民公园内,一幕菜文明出游的温馨画面悄然上演,成为城市文明新风尚的生动注脚。微风拂过,景色宜人,市民们或漫步其间,或驻足观赏,在捕捉美好瞬间,对照打卡的同时,都能自觉遵循文明准则,不践踏一草一木,不攀爬公共设施,更不将他人,以文明的姿态定格下每一个温馨排队,不仅缩短了等待的时间,更构筑了一个和谐、美好的公共环境。"有序排队既体小文明出行,同时也让出行更高效快捷。"正带着孩子排队购票的市民何超说,带着孩子,更应该以身作则,自觉遵守秩序,排队等候,引导孩子争做文明行为的践行者。"

在力盟商业步行街内,客流如织,热闹非凡。记者注意到,在商业步行街地下停车场内,因车流量较大,车辆出入或等待空位都需排队。在排队过程中,车主们自觉地保持着适当的车距,耐心等待前车的移动,没有鸣笛催促,避免了不必要的拥堵,提高了出行效率。在街区内,不少市民在摊位购买品尝完小吃后,纷纷将手中垃圾投放到就近的垃圾桶中,积极维护环境卫生。"将垃圾随手扔进垃圾桶,这是力所能及的小事。现在西宁的环境卫生越来越好,街道越来越干净,我们更应该珍惜这份成果,作为市民更应该从小事做起,积极维护我们美好的生活环境。"市民胡婷婷说道。

精神文明建设 ≫西宁在行动

## 城西区: 多"廉"并举筑廉洁 "串珠成链"扬清风

本报讯(记者 施夠)今年以来,城西区不断加强新时代廉洁文化建设,充分发挥廉洁文化在反腐倡廉工作中的基础性作用,进一步拓展和创新新时期加强党风廉政建设的新途径,将纪律教育、警示教育、家风教育串珠成链,构建全方位、立体式新时代廉洁文化建设新风尚,不断夯实"清廉西区"品牌基础。

提升"廉"意识,夯实"廉根基"。坚持把廉洁文化建设作为推进全面从严治党的重要抓手,纳入党风廉政建设责任清单、工作要点、廉洁文化宣传季实施方案及纪检监察宣传工作要点,切实贯穿重点工作始终,扎实开展"清正廉洁作表率·务实进取砥砺行"廉洁文化宣传季活动,压紧压实"第一责任人"职责,持续深化"第一议题"制度,以"三会一课""主题党日"等为载体,开展集中学习讨论3132场次,送学上门、结对帮学9264人次,基层党组织书记讲纪律党课479场次,切实加强纪

律教育,引导党员干部学纪、知纪、明纪、守纪,积极营造向上向善的社会风尚。

深化"廉"教育、筑牢"廉底线"。坚持以案为鉴、以案释法、以案释结、以案释结,通过组织召开全区领导干部警示教育大会,通报近年来查处的违纪违法典型案例、编印《城西区党员干部违纪违法典型案例汇编》、拍摄《坚决惩治群众身边"蝇贪蚁腐"》警示片、组织全区领导干部及重点部门单位及其家属,参观反腐倡廉警示教育基地、旁听职务犯罪庭审等形式,进一步让广大党员干部知敬畏、存戒惧、守底线。截至目前,全区各级党组织分层分类开展警示教育479次。

各级党组织分层分类开展警示教育479次。 涵养"廉"家风,厚植"廉土壤"。以开展形式多样的家庭助廉活动为基础,开展 "弘扬清廉家风 创建廉洁家庭"主题活动,层层推选出10户清廉文明家庭代表。各级党组织开展家庭"纪检员"评选活动、签订"家庭助廉承诺书"、观看警示

教育片等"五个一"家庭助廉系列活动,并

结合中、高考重要时间节点,全区32名党员干部自觉签订《拒绝操办"升学宴"和"谢师宴"承诺书》,不断强化对党员干部"八小时外"的监督管理,始终让家庭成为廉洁自律的"加油站"。

唱响"廉"声音,激发"廉动力"。举办"党规党纪领航向百舸千帆竞争先"——城西区"以赛促学以学促干以干促廉"线上+线下知识竞赛活动。不断创新廉洁文化建设的形式载体,区卫生健康局组织开展"廉洁行医、慈怀济世、崇廉尚廉"廉洁文化活动;区教育局组织区属学校开展"清风满校园·廉洁育人心"系列廉洁文化活动;通海路街道举办"清风通海青年向廉"主题演讲比赛;胜利路街道通过开展"清音廉语"清廉诗文我来读、"清廉修身"清廉故事我来讲、"笔墨清韵"清廉书画我来绘等廉洁文化系列活动,教育引导辖区广大群众积极弘扬廉洁文化,涵养清风正气,营造浓厚的"崇廉尚洁"的社会氛围。